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Ata da 58ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Faxinal do Soturno do período 1 

Legislativo 2021 a 2024. Aos vinte e dois do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, a Câmara 2 

Municipal de Vereadores reuniu-se para uma sessão ordinária com início às 19 horas, nas 3 

dependências da Comunidade do Colonial, sob a Presidência da Vereadora Lisandra Locateli 4 

Pereira e demais Vereadores Calebe de Andrade Xavier (Progressistas), Flávio Irineu Chelotti 5 

(Progressistas), Geani Antônio Zanon (Sem Partido), Gilberto Baratto (PDT), Luiz Carlos 6 

Prevedello (Progressistas), Nestor Sarzi Sartori (PDT),  Ubirajá Falcão da Rocha (PT) e Zair Roque 7 

Ceretta (MDB). Deu-se por aberta a Sessão onde a Senhora Presidente, os colegas Vereadores, o 8 

Prefeito Clóvis Alberto Montagner, o Vice-Prefeito Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito 9 

Volnei Colvero Savegnago, os Secretários Municipais, a diretoria da Comunidade do Colonial, o 10 

Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a 11 

Comunidade em geral. A seguir passou-se a discussão e votação da ata da 57ª Sessão Ordinária que 12 

foi aprovada por 7 (sete) votos favoráveis e 1 (um) abstenção (Vereador Nestor Sarzi Sartori). Logo 13 

após, passou-se a leitura das correspondências recebidas e expedidas. A seguir passou ao período da 14 

Tribuna Livre, onde o Senhor Roberto Paulo Balsan explanou sobre as reivindicações necessárias 15 

para a Comunidade local. Em seguida passou-se ao Período das Comunicações. O Vereador Zair 16 

Roque Ceretta cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, o Prefeito 17 

Clóvis Alberto Montagner, o Vice-Prefeito Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito Volnei 18 

Colvero Savegnago, os Secretários Municipais, a diretoria da Comunidade do Colonial, o Assessor 19 

Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em 20 

geral. Falou sobre a difícil tarefa que é ser Presidente de uma entidade, sendo uma dedicação para a 21 

Comunidade, sendo muitas vezes um trabalho que não é reconhecido pelas pessoas. Comentou 22 

sobre a Ordem do Dia, referindo-se a emenda à Lei Orgânica de autoria do Vereador Luiz Carlos 23 

Prevedello, o qual institui as emendas de bancada, sendo muito importante porque cada bancada 24 

poderá destinar a sua emenda. Pronunciou sobre o Projeto de Lei que diz respeito aos loteamentos, 25 

onde uma vez era cobrado sessenta por cento sobre o valor do loteamento para ficar em garantia, o 26 

referido projeto de lei solicita que seja baixado para vinte por cento, acreditando ser justo, pois se 27 

for um loteamento de valor elevado, é muito dinheiro. Citou sobre o projeto de Lei que diz respeito 28 

a arrecadação do patronal, passando para 21%, destacando que acredita que dentro de algum tempo 29 

os aposentados terão que voltar a contribuir com o fundo. Falou sobre o Projeto de Lei que visa 30 

criar o plano de carreira da Câmara de Vereadores, destacando que após o seu pedido de vistas não 31 

foi feito reunião, manifestando-se contrário a certas coisas que constam no projeto, sendo assim 32 

apresentou uma emenda supressiva extinguindo o cargo de Auxiliar de Serviços Gerais, pois não 33 

acha justo a profissional trabalhar vinte horas e receber R$ 1.320,00, porque pode ser feito de forma 34 

que resulte em economia para a Câmara de Vereadores, sugerindo que seja contratado uma pessoa 35 

para fazer a limpeza e quando alguém solicita a Câmara de Vereadores, que devolva o espaço 36 

limpo. Solicitou ao Líder do Governo, Vereador Calebe de Andrade Xavier que entre em contato 37 

com o Secretário de Obras e que seja feita a manutenção na estrada de acesso ao Cerro Comprido, 38 

no trecho em que não está calçado.  Comentou sobre a questão da FEPAM e PATRAM, sendo um 39 

pavor estar na colônia, ninguém está mais aguentando, os funcionários são ignorante e grosseiros, 40 

não abordam as pessoas de maneira correta, simplesmente pegam o material de trabalho, tratando o 41 

produtor como bandido. Pronunciou sobre o convite recebido para a reunião que trata sobre a ERS 42 

287 no tocante a segurança do trânsito, é somente eles darem continuidade a obra. O Vereador 43 
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Ubirajá Falcão da Rocha cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, o 44 

Prefeito Clóvis Alberto Montagner, o Vice-Prefeito Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito 45 

Volnei Colvero Savegnago, os Secretários Municipais, a diretoria da Comunidade do Colonial, o 46 

Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a 47 

Comunidade em geral. Falou sobre o esforço que a Comunidade do Colonial possui para manter o 48 

local a serviço do Município de Faxinal do Soturno, pois não são poucas as entidades que fazem 49 

suas comemorações na localidade. Comentou sobre a dificuldade da agricultura familiar, fazendo 50 

com que os pais se esforcem e incentivem os filhos a se formarem e irem embora, e as culturas 51 

tradicionais que nós tínhamos, como o fumo, que garantia uma renda razoável na propriedade, hoje 52 

já está praticamente em extinção e não surgiu um substituto que conseguisse manter a agricultura 53 

familiar com a mesma rentabilidade, acreditando que vamos ter a oportunidade de reverter esse 54 

processo que está começando com o Geoparque e que é muito importante, para fazer com que as 55 

famílias que se mantiveram no exercício da agricultura familiar possam ter outros ganhos. 56 

Pronunciou sobre a IX Semana da Câmara de Vereadores, destacando que em seu entendimento é o 57 

mais importante dos três poderes, porque representa todos os eleitores de uma Comunidade, o 58 

Prefeito se elege com uma parcela de votos da Comunidade, a Câmara de Vereadores possui o 59 

entendimento diverso que é aquele que a Comunidade possui sobre a administração pública, é onde 60 

se debate, aprova ou não as leis do Poder Executivo e é realizado a fiscalização dos trabalhos e 61 

trâmites. Destacou que quem não gosta de política vai ser comandado por aqueles que gostam de 62 

fazer política e que exercem cargos públicos, então nós temos que dizer que gostamos de política e 63 

exercer esse direito através do conhecimento. Manifestou-se favorável aos projetos de lei que estão 64 

na ordem do dia, reiterando que sua tristeza é ver um Vereador dizer que o Poder Legislativo de 65 

Faxinal do Soturno não necessita ter um Auxiliar de Serviços Gerais. O Vereador Calebe de 66 

Andrade Xavier cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, o Prefeito 67 

Clóvis Alberto Montagner, o Vice-Prefeito Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito Volnei 68 

Colvero Savegnago, os Secretários Municipais, a diretoria da Comunidade do Colonial, o Assessor 69 

Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em 70 

geral. Parabenizou ao representante da Comunidade, Senhor Roberto pela explanação das 71 

necessidades da Comunidade do Colonial. Falou sobre os Projetos de Lei de autoria do Poder 72 

Executivo, manifestando-se favorável aos mesmos. Comentou sobre o Projeto de Lei do Poder 73 

Legislativo, o qual cria o plano de carreira da Câmara de Vereadores, destacando que está 74 

apresentando uma emenda modificativa, a qual altera a carga horária do cargo de Auxiliar de 75 

Serviços Gerais para 40 horas semanais, pois entende da independência da Câmara de Vereadores, 76 

mas a finalidade de sua emenda é porque acredita ser injusto para com as Serventes que trabalham 77 

no Poder Executivo e recebem o mesmo salário e trabalham 40 horas semanais. Pronunciou sobre as 78 

indicações dos colegas Vereadores manifestando-se favorável. Destacou entender a necessidade que 79 

a Câmara de Vereadores tenha seu plano de carreira. Parabenizou a Secretaria de Obras pelos feitos 80 

realizados no Parque de Exposição, à Rua dos Pinheiros que está sendo executada e os remendos na 81 

cidade que foi licitado. Comentou sobre a ponte da Comunidade do Colonial. Convidou a todos 82 

para prestigiar o jogo do Manchester que acontecerá no sábado, às 19h30min. O Vereador Gilberto 83 

Baratto cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, o Prefeito Clóvis 84 

Alberto Montagner, o Vice-Prefeito Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito Volnei Colvero 85 

Savegnago, os Secretários Municipais, a diretoria da Comunidade do Colonial, o Assessor Jurídico 86 

Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em geral. 87 
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Falou sobre o privilégio que teve em entregar ao Vice-Prefeito e Secretário da Saúde Lourenço 88 

Domingos Moro, uma emenda do Deputado Federal Afonso Motta, no valor de cento e vinte mil 89 

reais, ficando feliz em poder participar e ajudar no que é possível. Destacou que conseguiu destinar 90 

alguns implementos para a Comunidade de Novo Treviso. Pronunciou sobre sua felicidade em ver a 91 

Comunidade pujante. Falou que juntamente com o Suplente de Vereador Márcio Dalla Corte 92 

Lorenzoni destinou a emenda impositiva para a Liga Feminina de Combate ao Câncer, desejando 93 

que a entidade faça bom uso, parabenizando o trabalho voluntário que somente busca ajuda para as 94 

pessoas que mais precisam. Solicitou ao Líder do Governo a informação de como está o projeto de 95 

revitalização da Praça Vicente Pallotti? pois faz um tempo que foi realizada a reunião no Poder 96 

Executivo e a mesma se encontra parada. Comentou sobre a insatisfação de algumas pessoas em 97 

relação a ERS 348, sabendo que não está na alçada do Prefeito em manter a mesma e condições de 98 

trafegabilidade, mas afirma que gostaria de ver essa obra continuar. Pronunciou sobre as empresas 99 

do nosso Município que estão se estabelecendo e oferecendo seus serviços em São João do 100 

Polêsine. Falou sobre o loteamento dos Pigatto que ainda se encontra pendente. Comentou sobre a 101 

questão salarial do cargo de Auxiliar de Serviços Gerais, destacando que é favorável ao Projeto de 102 

Lei de autoria da Mesa Diretora, acreditando que devemos valorizar o nosso servidor de forma que 103 

se possa remunerar de melhor forma. O Vereador Geani Antonio Zanon cumprimentou a Senhora 104 

Presidente, os demais colegas Vereadores, o Prefeito Clóvis Alberto Montagner, o Vice-Prefeito 105 

Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago, os Secretários Municipais, a 106 

diretoria da Comunidade do Colonial, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da 107 

Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em geral. Falou sobre a importância da 108 

Câmara de Vereadores fazer a Sessão Ordinária na Comunidade do Colonial, sendo uma forma de 109 

valorizar a Comunidade. Comentou sobre as suas indicações para a Comunidade do Colonial, já 110 

sendo patrolado a estrada, mas somente isso não soluciona o problema, é necessário fazer um 111 

trabalho significativo, sendo o primeiro clube a se padronizar para receber as pessoas. Pronunciou 112 

sobre as emendas impositivas, destacando que irá destinar uma parcela do valor para a Liga 113 

Feminina de Combate ao Câncer para ajudar no belíssimo trabalho desempenhado. Manifestou-se 114 

favorável aos projetos de lei, destacando o cargo de Auxiliar de Serviços Gerais, acreditando que o 115 

Prefeito também gostaria de valorizar as serventes do Poder Executivo com melhor salário, até 116 

mesmo os outros funcionários, mas devido a falta de alternativa para essa melhoria, o Poder 117 

Legislativo não pode cometer o mesmo erro. O Vereador Luiz Carlos Prevedello cumprimentou a 118 

Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, o Prefeito Clóvis Alberto Montagner, o Vice-119 

Prefeito Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago, os Secretários 120 

Municipais, a diretoria da Comunidade do Colonial, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor 121 

da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em geral. Falou sobre o trabalho do 122 

Vereador, destacando que faz falta ter políticos críticos, mas junto com a crítica trazer a solução, ter 123 

políticos comprometidos com a comunidade e não somente com o seu salário e com o ego. 124 

Destacou que o Regimento Interno impõe que a Câmara de Vereadores faça duas Sessões 125 

Ordinárias nas Comunidades, sugerindo que se possa ir além dessas duas, que se possa estar mais 126 

vezes junto às comunidades. Comentou sobre a solicitação de calçamento em frente a Comunidade, 127 

sendo possível pois se trata de algo público, recordando que já foi destinando emendas impositivas 128 

para calçamento na Comunidade da Vila Jardim, sendo assim está trazendo para votação a emenda à 129 

Lei Orgânica que institui as emendas de bancada. Pronunciou sobre o Projeto de Lei nº 040/2023 130 

que trata sobre a adequação do percentual de garantia para execução de loteamento, hoje quem faz 131 
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um loteamento 60% é reservado como garantia para que o dono do loteamento faça as obras de 132 

infraestrutura, sendo assim hoje o Município quer baixar de 60% para 20%, pois 60% é um 133 

percentual muito alto para dar em garantia. Falou sobre o Projeto de Lei nº 041/2023 que trata da 134 

alíquota de 18% para 21%, onde segundo a Contadora da Prefeitura existe o aumento desses 3% 135 

devido ao último cálculo atuarial que apontou a necessidade desse aumento, isso não vai aumentar 136 

para o servidor, mas sim para a Prefeitura, onde somaria o total de aproximadamente uns duzentos 137 

mil reais anuais. Comentou sobre o projeto de lei do Poder Legislativo que institui o Plano de 138 

Carreira da Câmara de Vereadores, onde em conversas com os Vereadores da coligação chegou ao 139 

consenso de que é necessário que a Câmara de Vereadores tenha o seu quadro de funções, o 140 

Vereador Zair Roque Ceretta entende que a limpeza da Câmara de Vereadores pode continuar do 141 

jeito como está e sendo assim apresentou uma emenda retirando o cargo, mas concorda com a 142 

emenda modificativa do Vereador Calebe, a qual altera a carga horária de 20 horas para 40 horas. 143 

Destacou que a Lei 1.640 de 2005 estabelece que o Assessor Jurídico trabalhe 30 horas para a 144 

Câmara de Vereadores, o Plano de Carreira está reduzindo para 20 horas, sugerindo que seja aberto 145 

mão da assessoria da UVERGS e que seja incorporado esse valor no salário do Assessor Jurídico e 146 

aumentar a carga horária de 30 horas para 40 horas ou manter para 30 horas. Parabenizou a Festa 147 

em honra a São Roque, que aconteceu no Salão Paroquial. O Vereador Nestor Sarzi Sartori 148 

cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, o Prefeito Clóvis Alberto 149 

Montagner, o Vice-Prefeito Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago, 150 

os Secretários Municipais, a diretoria da Comunidade do Colonial, o Assessor Jurídico Altemir 151 

Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em geral. Falou 152 

sobre a sessão ordinária passada, a qual estava ausente por motivos de saúde, sendo assim, solicitou 153 

ao Assessor da Presidência Tiago que enviasse o pronunciamento de dois Vereadores, o qual ouviu 154 

muitas vezes a palavra politicagem, recordando-se que entre 2013 a 2016 era Vereador novo, na 155 

época o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago enviava os projetos e se reunia com os Vereadores e 156 

conversava sobre a necessidade, e o atual Vice-Prefeito Lourenço Domingos Moro era o mais 157 

solicitado para saber sobre a necessidade de tal cargo, se o mesmo dissesse que não, votava 158 

contrário. Recordou que na Sexta-feira telefonou para falar com o Secretário de Administração, 159 

Senhor Iramir Zanella para tirar do Fiscal Ambiental a obrigatoriedade do curso superior e a tempos 160 

vem pedindo que dentro da Secretaria de Agricultura tivesse um Técnico Agrícola, no dia o Senhora 161 

Iramir Zanella estava em reunião com o Prefeito, ficou no aguardo do retorno, não obtendo retorno 162 

foi na Prefeitura na segunda-feira, sendo assim votou contrário aqueles projetos. Destacou que o 163 

Vereador Zair Roque Ceretta achava graças a Deus que a oposição iria votar contrário, porque se 164 

não fosse assim o mesmo teria que votar contra e depois porque a oposição votou contra chamou de 165 

politicagem, destacando que votou contra porque uma pessoa em frente a farmácia recomendou que 166 

fosse votado contra. Falou sobre o Geoparque, como vamos receber alguém se a pessoa que vem de 167 

fora só vai levar farináceo? Se o Técnico estivesse na Secretaria da Agricultura ele iria conversar 168 

com a Emater para ver algo diferente para o Município oferecer. Comentou que deseja fazer um 169 

pedido para que o Prefeito tome alguma atitude com relação aos buracos da ERS 348. Destacou que 170 

na sua votação não existiu politicagem, pois votou consciente. Falou sobre diminuir salário, 171 

perguntando ao Vereador Zair Roque Ceretta se quando a Cooperativa Agrícola Mista Santo Isidoro 172 

quebrou, os responsáveis que lá ficaram racharam os salários? era um salário mínimo que recebiam, 173 

e porque não pegavam somente as despesas quando tinham que ir viajar? Na Câmara de Vereadores 174 

é uma coisa, lá era outra, quando é para mim é diferente, mas quando é uma pobre pessoa que sai de 175 
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casa, deixa a família para trabalhar 20 horas, tem que receber meio salário? O Vereador Flávio 176 

Irineu Chelotti cumprimentou a Senhora Presidente, os demais colegas Vereadores, o Prefeito 177 

Clóvis Alberto Montagner, o Vice-Prefeito Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito Volnei 178 

Colvero Savegnago, os Secretários Municipais, a diretoria da Comunidade do Colonial, o Assessor 179 

Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em 180 

geral. Falou sobre o pronunciamento do representante da Comunidade Roberto, onde em uma época 181 

teve uma febre muito grande que era as quadras de concreto, sendo feito quadra em todas as 182 

Comunidades, mas todas elas eram lotadas de gente, após foi feito os Ginásios, agora os mesmos 183 

estão gerando um certo prejuízo para a Prefeitura para mante-los. Destacou que ficou surpreso e 184 

feliz por ver a Comunidade do Colonial bem conservada, como Presidente do Esporte Clube 185 

Imperial vê que as leis são difíceis, é muita exigência, sendo necessário fazer como pedem, caso 186 

contrário eles vão fechando as Comunidades. Manifestou-se favorável a todos os Projetos de Lei, 187 

acreditando que nenhuma emenda deve ser cobrada como não se pode fazer isso ou aquilo, o 188 

Projeto de Lei do Poder Legislativo é bom, mas com certeza será decidido da melhor forma 189 

possível. Citou que no final de semana passado esteve juntamente com o Vereadores Luiz Carlos 190 

Prevedello e Calebe de Andrade Xavier, o Secretário Clóvis Benetti e Luiz Carlos Rubert na 191 

votação para o Presidente do Partido Progressista, tendo um jovem que está pela segunda vez 192 

Deputado Federal, sendo da família Covatti, sendo uma pessoa a qual prestigia desde quando 193 

começou na vida pública. Parabenizou ao Poder Executivo pelo trabalho que está sendo 194 

desempenhado e por trazer novamente a nossa feira. A Senhora Presidente Vereadora Lisandra 195 

Locateli Pereira passou a Presidência ao Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador Geani 196 

Antonio Zanon. A Vereadora Lisandra Locatelli Pereira cumprimentou o Senhor Presidente em 197 

exercício, os demais colegas Vereadores, o Prefeito Clóvis Alberto Montagner, o Vice-Prefeito 198 

Lourenço Domingos Moro, o Ex-Prefeito Volnei Colvero Savegnago, os Secretários Municipais, a 199 

diretoria da Comunidade do Colonial, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da 200 

Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a Comunidade em geral. Agradeceu ao seu esposo 201 

Luciano que tem o acompanhado e tem sido um companheiro nas atividades do Poder Legislativo, 202 

agradeceu ao Assessor da Presidência Tiago que está juntamente ombreando a Semana da Câmara e 203 

agradeceu a Comunidade do Colonial que foi tão calorosa no recebimento desta Sessão Ordinária 204 

dentro da programação da Semana da Câmara. Agradeceu as palavras do Senhor Roberto sobre a 205 

presença do Poder Legislativo, sendo exatamente como o Vereador Luiz Carlos Prevedello falou, 206 

temos que pensar maneiras da Câmara estar presente também nas outras Comunidades. Falou sobre 207 

o Projeto de Lei do Poder Legislativo, que institui o Plano de Carreira da Câmara de Vereadores, 208 

sendo que o Poder Legislativo possui cargos efetivos e cargos comissionados, a nossa única 209 

funcionária que era efetiva era a Roseneli Meneghetti Dalmolin, que se aposentou, permanecendo 210 

hoje somente o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e o Assessor Jurídico Altemir 211 

Feltrin, com base nisso temos que pensar com o cargo que a Roseneli não está mais na Câmara e 212 

por existir a necessidade dos trabalhos que são realizados dentro do Legislativo a Mesa Diretora 213 

propôs o Projeto de Lei para construir o quadro de cargos e funções, nos cargos Comissionados 214 

temos o Assessor da Presidência e o Assessor Jurídico, no Cargos Efetivos teremos Oficial 215 

Legislativo e o Auxiliar de Serviços Gerais. Destacou a falta de um profissional para fazer a 216 

limpeza da Câmara de Vereadores, hoje nós temos uma pessoa que é paga pelo Recibo de 217 

Pagamento Autônomo, que vai lá e faz as limpezas quando temos eventos, quem fazia esse serviço 218 

era a Roseneli Meneghetti Dalmolin e o Tiago Giacomini Prevedello, hoje a Roseneli se aposentou, 219 
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é o Tiago que faz os serviços de manutenção, de café para os Vereadores, de acompanhar a Sessão, 220 

então, essa pessoa que é paga pelo RPA, de acordo com a Contadora da Prefeitura, se essa pessoa 221 

começa a trabalhar mensalmente, ela começará a ter um vínculo empregatício com a Câmara, isso já 222 

foi apontado pelo Controle Interno. Citou sobre o pagamento de um salário mínimo para trabalhar 223 

40 horas semanais, em 2023, em pleno século vinte e um, ainda temos pessoas pensando que os 224 

outros devem receber como pagamento menos de um salário mínimo, ninguém pode receber menos 225 

que um salário mínimo, então quando vamos criar um cargo no Legislativo temos que começar de 226 

forma correta, quando colocamos 20 horas é por entender que o nosso espaço contempla com 20 227 

horas de trabalho, se for 40 horas semanais a pessoa ficará ociosa na Câmara de Vereadores e nas 228 

atribuições de funções também foi tido o cuidado para justificar o salário. Falou sobre a carga 229 

horária do Assessor Jurídico, destacando que a OAB possui um piso salarial para os Advogados, 230 

havendo um valor a ser pago para 20 horas semanais e para 40 horas semanais, que também foi 231 

analisado pela responsável do setor de controle interno, do setor de Recursos Humanos, do setor 232 

Contabilidade e setor Jurídico, para alinhavar um projeto de lei para criar um plano de carreira que 233 

não temos até hoje. Destacou a necessidade de valorizar os seus servidores. Comentou sobre a sua 234 

ida para Brasília no último dia 14, 15 e 16 de agosto, onde tratou sobre algumas demandas para o 235 

nosso Município, destacando a agenda importante na Caixa Econômica Federal, onde esteve para 236 

que o Município possa aderir ao programa habitacional para contemplar as famílias de baixa renda, 237 

todos são sabedores que o Município em 2014 foi autorizado a doação de uma área e foi feito o 238 

levantamento das famílias, que agora esse trabalho necessita ser retomado, destacando que ter a 239 

casa própria é sonho do cidadão de baixa renda, mas também é sonho dos de alta renda. Citou a 240 

agenda do FNDE em Brasília para tratar da obra de ampliação do Ginásio da Comunidade Verde 241 

Teto, esta obra está sem andamento desde 2019, havendo tentativa por parte da Secretaria para que 242 

a obra fosse colocada junto ao Projeto das obras inacabadas, não foi possível por uma análise de 243 

sistema, porque lá consta que a obra está em execução. Pronunciou sobre sua reunião com o 244 

Ministro Paulo Pimenta em Brasília, onde está sendo tratado as diretrizes técnicas para a instalação 245 

de novas unidades do Instituto Federal Farroupilha na nossa região, em Santa Maria, mas que terá 246 

uma extensão na Quarta Colônia. Em seguida o Vice-Presidente Vereador Geani Antonio Zanon 247 

passou a Presidência a Vereadora Lisandra Locatelli Pereira, que solicitou ao Secretário Ubirajá 248 

Falcão da Rocha que fizesse a leitura da Ordem do dia: Projeto de emenda à Lei Orgânica nº 249 

001/2023 de autoria do Vereador Luiz Carlos Prevedello - Altera o, §8, §10, §11, §12, §13, §14, 250 

§15, §16 do Art. 65 da Lei Orgânica Municipal; aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 251 

040/2023 de 08 de agosto de 2023 – Altera o Art. 15 da Lei Municipal nº 2.041/2012 que dispõe 252 

sobre o parcelamento do solo para fins urbanos e dá outras providências; aprovado por 253 

unanimidade. Projeto de Lei nº 041/2023 de 08 de agosto de 2023 – Altera a redação do Artigo 12, 254 

Artigo 13 e Artigo 17 da Lei 2.456 de 27 de setembro de 2017, revoga a Lei 2.546 de 08 de maio de 255 

2019 e dá outras providências; aprovado por unanimidade. Emenda supressiva ao Projeto de Lei do 256 

Legislativo nº 001/2023 de autoria do Vereador Zair Roque Ceretta – Suprime o cargo de Auxiliar 257 

de Serviços Gerais; a referida emenda entrou em discussão onde o Vereador Luiz Carlos Prevedello 258 

falou que como ficou claro no pronunciamento da Presidente Vereadora Lisandra Locatelli Pereira 259 

de que as emendas não serão aprovadas, sendo assim votará favorável a emenda; reprovado por 5 260 

(cinco) votos contrários (Vereadores Geani Antonio Zanon, Gilberto Baratto, Nestor Sarzi Sartori, 261 

Ubirajá Falcão da Rocha e Lisandra Locatelli Pereira) a 4 (quatro) votos favoráveis. Emenda 262 

modificativa ao Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2023 de autoria do Vereador Calebe de 263 
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Andrade Xavier – modifica a carga horária do cargo Auxiliar de Serviços Gerais para 40 horas 264 

semanais; a emenda entrou em discussão onde o Vereador Calebe de Andrade Xavier destacou não 265 

ser contrário ao Projeto de Lei, pois sabe da necessidade do Projeto, porém as emendas foram feitas 266 

como forma democrática que cada Vereador tem de expressar o que se pensa, além de que após o 267 

pedido de vistas não ocorreu o agendamento de reunião; A Presidente Vereadora Lisandra Locatelli 268 

Pereira destacou que a reunião houve e certos Vereadores não puderam estar presentes, inclusive o 269 

Vereador Calebe; O Vereador Calebe de Andrade Xavier destacou que a reunião a que a Presidente 270 

Vereadora Lisandra Locatelli Pereira se refere foi antes do pedido de vistas, o que foi aguardado foi 271 

uma reunião após o pedido de vistas; A Presidente Vereadora Lisandra Locatelli Pereira destacou 272 

que neste sentido foi alterado duas vezes o horário a fim de contemplar aos Vereadores que não 273 

poderiam se fazerem presentes; reprovado por 5 (cinco) votos contrários (Vereadores Geani 274 

Antonio Zanon, Gilberto Baratto, Nestor Sarzi Sartori, Ubirajá Falcão da Rocha e Lisandra 275 

Locatelli Pereira) a 4 (quatro) votos favoráveis. Emenda modificativa ao Projeto de Lei do 276 

Legislativo nº 001/2023 de autoria do Vereador Luiz Carlos Prevedello – modifica a carga horária 277 

do cargo de Assessor Jurídico da Câmara de Vereadores para 30 horas semanais; a emenda entrou 278 

em discussão onde o Vereador Luiz Carlos Prevedello destacou o pronunciamento da Presidente 279 

Vereadora Lisandra Locatelli Pereira no tocante ao piso salarial estabelecido pela OAB, destacando 280 

que quem faz a gerência dos salários dos servidores públicos é o Poder Executivo e no caso do 281 

Poder Legislativo é a Câmara de Vereadores, a sua emenda se dá simplesmente neste fato, nós 282 

temos uma lei que estabelece 30 horas semanais e aprovando esse Projeto de Lei o Assessor 283 

Jurídico vai trabalhar 20 horas; reprovado por 5 (cinco) votos contrários (Vereadores Geani Antonio 284 

Zanon, Gilberto Baratto, Nestor Sarzi Sartori, Ubirajá Falcão da Rocha e Lisandra Locatelli Pereira) 285 

a 4 (quatro) votos favoráveis. Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2023 de 04 de agosto de 2023 - 286 

Dispõe sobre o quadro de cargos e funções públicas da Câmara Municipal de Faxinal do Soturno e 287 

estabelece o plano de carreira dos servidores e dá outras providências; aprovado por 5 (cinco) votos 288 

favoráveis a 4 (quatro) votos contrários (Vereador Calebe de Andrade Xavier, Flávio Irineu 289 

Chelotti, Luiz Carlos Prevedello e Zair Roque Ceretta). Indicação nº 026/2023 de autoria da 290 

Vereadora Lisandra Locateli Pereira - Que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade da 291 

retomada do projeto habitacional conforme a Lei Municipal nº 2.216 de 23 de maio de 2014, que 292 

trata da doação de área específica para fins de construção de moradias do Programa Minha Casa 293 

Minha Vida, como também seja feita nova avaliação das famílias beneficiadas contidas nesta Lei; 294 

aprovado por unanimidade. Indicação nº 027/2023 de autoria do Vereador Geani Antônio Zanon - 295 

Que o Poder Executivo Municipal faça o calçamento em frente ao Esporte Clube Colonial, bem 296 

como seja feita a manutenção necessária na estrada de acesso à referida localidade; aprovado por 297 

unanimidade. Indicação nº 028/2023 de autoria do Vereador Geani Antônio Zanon - Que seja feito 298 

o cascalhamento da estrada até a Comunidade do Colonial; aprovado por unanimidade. Em seguida 299 

passou-se ao período das explicações pessoais onde o Vereador Gilberto Baratto comunicou que 300 

estará se licenciando no período de 01 a 30 de setembro, dando oportunidade ao Suplente de 301 

Vereador Márcio Dalla Corte Lorenzoni. O Vereador Calebe de Andrade Xavier falou sobre o 302 

Programa Minha Casa Minha Vida, onde em conversa com o Senhor Prefeito obteve a informação 303 

de que o Poder Executivo está em contato constantemente com a Caixa Econômica Federal, pois o 304 

Município entende a importância do Programa e também está estudando a regulamentação de 90 305 

lotes na Comunidade Verde Teto para adequação no momento em que for contemplado com este 306 

projeto. O Vereador Luiz Carlos Prevedello destacou que os Vereadores que já tem em vista para 307 
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onde irão destinar suas emendas impositivas ou de bancada que procure a Idmara, pois existe um 308 

plano de trabalho para isto, as emendas devem ser de acordo com o valor da emenda impositiva, 309 

sugerindo que os Vereadores se antecipem e deixem o mais rápido possível organizado. O Vereador 310 

Geani Antonio Zanon parabenizou e agradeceu o trabalho do Clébio Guiomar dos Santos pelo 311 

trabalho na montagem do equipamento de som e também ao Assessor da Presidência Tiago 312 

Giacomini Prevedello pelo trabalho e empenho. O Vereador Flávio Irineu Chelotti agradeceu a 313 

Senhora Presidente e demais colegas Vereadores pelos dois meses em que esteve na Câmara de 314 

Vereadores. A Senhora Presidente Vereadora Lisandra Locateli Pereira agradeceu a presença de 315 

todos e deixou marcada a próxima Sessão Ordinária para o dia 12 de setembro, às 19 horas. 316 

Comunidade Colonial, aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três. 317 



 


